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NAFTA  
 

John D. Rockefeller se prevrće u grobu 
NJUJORK - Fondacija Rockefeller Brothers, koju vode potomci John-a D. Rockefeller-a, nekada najbogatijeg svetskog 

naftnog barona, pridružila se Fondu Rockefeller Family. u prošle godine pokrenutoj javnoj kampanji protiv kompanije 

koja im je donela bogatstvo. 

U uvodniku, objavljenom u  New York Review of Books, pripadnik pete generacije Rockefeller-a, David Kaiser, piše o 

saučesništvu ExxonMobil-a u ekološkoj katastrofi pred kojom se nalazi Amerika. 

Kaiserova narativa odslikava slituaciju sličnu onoj u kojoj se našla velika duvanska 

industrija, koja je posle pola veka suđenja potrošačima obolelim od kancera i 

njihovim porodicama morala da isplati stotine milijardi sume odštete, jer je 

znala, a nije upozorila za posledice koje duvan ima po zdravlje. 

 Kaiser se poziva na interna istraživanja Exxon-a u kojima se još početkom 1977. 

utvrdila i dokazala veza 

između potrošnje fosilnih 

goriva i klimatskih promena. 

U 1980. jedan od naučnika 

koji su radili za kompaniju 

rekao je da će do 1930., ako 

se ne stave pod kontrolu, 

emisije ugljendioksida 

izazvati globalnu katastrofu. Kaiser piše da je do 1988. Exxon - 

anticipirajući regulativu koja je pripremana - pomoću 

potplaćenih naučnika vodio kampanju osporavanja konsenzusa o 

posledicama emisija, do koga je nauka došla. 

Ovaj uvodnik, prvi od dva koja će biti objavljena, takođe 

objašnjava kako je familija  Rockefeller dobila  u administraciji i 

Kongresu SAD neprijatelja. Tekasški republikanski kongresmen 

optužio je familiju za pokretanje koordinirane kampanje 

sprećavanja naftnih kompanija da vode „naučna istraživanja bez 

pretnji zastrašivanjem. New York Times citira portparola Exxon-a 

Alana Jeffers-a koji kaže da je kompanija žrtva „zavere 

predvođene Rockefeller-ovima. 

Analitičari i posmatrači koji prate ovaj bizaran rat porodice protiv naftnog diva koji je nastao iz njenog Standard Oil-a, 

smatraju da će uz pomoć nove američke administracije, kampanja protiv ExxonMobila postepeno utihnuti. 
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IEA: Rano za prognoze 
PARIZ – Međunarodna agencija za energiju (IEA) u svom 

poslednjem izveštaju ocenjuje da se stanje na naftnom tržištu 

može opisati kao „ostaje da se vidi situacija. Agencija ukazuje 

na činjenicu da je rezanje proizvodnje od strane zemalja OPEC-

a dostiglo za mnoge neočekivan rekordni nivo pridržavanja, ali 

za sada nije moguće predvideti težinu ovog faktora po 

uspostavljanje ravnoteže sa potražnjom. IEA je, doduše 

povećala procenu rasta potražnje u ovoj godini za 100.000 

barela, na ukupno 1,4 miliona dodatnih barela.  

Rusija će do maja odlučiti o produženju 
ograničenja proizvodnje 
MOSKVA – Rusija će u aprilu ili maju doneti odluku da li da 

produžava sporazum (sa OPEC-om) o smanjenju proizvodnje 

nafte, rekao je u subotu ministar energije Aleksandar Novak, 

koga citira agencija Tass. Novak je takođe rekao da će se u 

martu, kako planira, sastati u martu sa saudijskim kolegom 

Halidom al Falihom tokom energetske konferencije CERAWeek 

koju tradicionalno organizuje konsultantska kuća IHS Makrit.  

Reuters: Rusija uprkos reza outputa povećava izvoz nafte? 
MOSKVA – Rusija će u prvoj polovini ove godine povećati izvoz nafte Ural, uprkos smanjenoj proizvodnji, objavljuje 

Reuters informaciju dobijenu „iz trgovačkih izvora. Agencija to ilustruje podatkom da su cene Baltic Uralsa, posle 

prvog efekta o smanjenju poizvodnje OPEC i ne-OPEC zemalja dostigle najviši nivo  u 15 godina, da bi krajem januara 

krenule silaznim pravcem kada su trgovci dobijia jasne signale da izvoz nije smanjen za taj mesec, niti za februar. 

Ruske kompanije povećale su u januaru izvoz preko Transnjeftovog transportnog sistema za 189.000 barela na dan u 

odnosu na januar 2016. i za 114.000 bd u odnosu na nivo iz decemvra, pokazuju podaci koje je objavilo ministarstvo 

energije u Moskvi. Prema računici Reutersa, februarski izvoz Urala i Sibirske lake nafte veći je za 6 odsto u odnosu na 

januar. Sudeći po ranijoj praksi, Rusija će verovatno nastaviti da povećava izvoz tokom proleća, jer sezona redovnog 

održavanja njenih rafinerija dostiže vrhunac u aprilu-maju, dodaje agencija. 

Cene nafte porasle posle vesti da 
bi OPEC mogao da proširi rezove  

LONDON - Cene nafte porasle su u četvrtak na 

međunarodnim tržištima iznad nivoa od 56 

dolara kada su izvori u Organizaciji zemalja 

izvoznica nafte (OPEC) kazali da bi vodeći 

proizvođači mogli smanjivati snabdevanje duže 

ili dublje nego što su planirali ako globalne 

zalihe ne kliznu na zacrtani nivo. Reuters je u 

četvrtak citirao reči anonimnog izvora u OPEC-u 

da bi najkasnije u maju sporazum mogao biti 

produžen ako svi „veliki proizvođači“ budu 

uistinu sarađivali. 

 

Američka EIA objavila je u sredu da su zalihe 

sirove nafte i benzina na tržištu te zemlje 

poskočile u prošloj nedeji na rekordne nivoe 

usled  smanjenih aktivnosti prerade i prigušene 

potražnje za benzinom. Zalihe sirove nafte 

poskočile su na rekordnih 518 miliona barela. 

Zalihe benzina uvećane su, takođe, na rekordnih 

259 miliona barela.  
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Zbog čega će tržište postići balans u 3. kvartalu – Reuters Kemp 
LONDON - Reutersov novinar John Kemp u poslednjoj analizi objašnjava zašto se najveći efekat strategije zemalja 

OPEC i nekih e-OPEC zemalja po uravnoteženje ponudne i potražne strane na tržištu nafte može očekivati u trećem 

kvartalu ove godine – ali pod uskovom da se postojeći dogovor o ograničenju proizvodnje u nekom obliku produži i u 

drugoj polovini 2017.   Kao prvi argument, Kemp piše da američke rafinerije normalno oštro uvećavaju preradu nafte 

tokom trećeg kvartala, zbog špica letnje saobraćajne sezone Tokom protekle dekade, neto priliv nafte u američke 

rafinerije rastao je u proseku za 840.000 barela u trećem kvartalu, u poređenju sa prvim. 

Dalje, u trećem kvatalu Saudijska Arabija i Irak, vodeći OPEC-ovi izvoznici, uvećavaju potrošnju sirove nafte zbog 

potreba domaćeg tržišta, kako bi zadovoljili potrebe u oblasti hlađenja domaćinstava. Samim tim će i količina nafte 

koja bi otišla na izvozna tržišta iz ove dve petro-države biti manja za nekoliko stotina hiljada barela na dan. 

Konačno, treći kvatal je period kada većina proizvođača naft n Severnom moru radi redovan remont postrojenja, što 

smanjuje proizvodnju Brenta i drugi vrsta nafte tokom leta, piše Kemp. 

Sve zajedno, sezonski rast potrošnje i smanjenje proizvodnje u tom delu godine trebalo bi da dovedu do oštrog pada 

zaliha nafte u tri meseca od jula do septembra, konstatuje Reuters. 
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Indijske firme platile za udele 
Rosneftovih podfirmi 
MOSKVA - Indijske naftne kompanije Oil India, Indian Oil, 

Bharat Petroresources i 

ONGC platile su kao 

strateški investitori u 4. 

tromesečju 2016. godine 4 

milijarde dolara za udele u 

ruskim naftašima 

Vankorneft  i Taas-Jurjak 

Neftegazodobiča, objavio je Rosnjeft čije su to kćeri firme. 

Radi se o proizvođačima nafte, a ukupna vrednost prodatih 

udela u obe iznosi više od 6 mlrd. dolara, uključujući 

pomenutih 4 mlrd. dolara, koliko je za njih plaćeno krajem 

2016. godine, javlja TASS. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Statoilu dovolja cena nafte 
od 41 dolar, BP-u 60 dolara 
OSLO, LONDON – „Prelomna cena nafte po kojoj 

je norveški Statoil prelazio na profitabilnu 

proizvodnju pala je prošle godine na 41 dolar za 

barel, kazala je u utorak Margareth Øvrum, 

 potpredsednica kompanije za sektor tehnologije, 

projekata i bušenja. S druge strane, kompanijin 

tzv. portfolio za narednu generaciju, koji uključuje 

projekte poput Johan Sverdrup i Oseberg 

Vestflanken u Severnom moru, Johan Castberg u 

Barencovom, Peregrino II u podmorju Brazila i 

Trestakk u Norveškom moru postili su tu graničnu 

cenu na svega 27 dolara za barel. Njihov završetak 

planra se za 2022. Inače, 2013. godine Statoil je 

sedeo na zelenoj grani tek pri ceni nafte od 70 

dolara, piše epmag.com. 

Takođe ove nedelje, britanski naftni velikan BP je 

saopštio da neće biti u stanju da isplati diidende i 

pokrije troškove do kraja godine – i to pod 

uslovom da cena Brenta poraste na 60 dolara 

barel. Britansko-holandski Royal Dutch Shell i 

američki  majors ExxonMobil su saopštili ovih dana 

da su im novčani tokovi takvi da mogu da pokriju 

troškove i isplate dividende pri postojećim 

cenama nafte javlja AFP.  
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Rumunija dogodine postaje 
izvoznik gasa 
BUKUREŠT – Kompanija Black Sea Oil & Gas će 

sredinom 2018. da počne proizvodnju prirodnog 

gasa iz novih depozita u rumunskim vodama Crnog 

mora. Tada se očekuje i da Rumunija postane 

izvoznica prirodnog gasa, rekao je u sredu 

predsednik nacionalnog energetskog regulatornog 

tela ARNE, Nikolae Havrilet. „Počev od iduće 

godine, novi značajni izvori prirodnog gasa od 4 

milijade kubnih metara godišnje će biti otvoreni u 

Crnom moru. Lokalni operator i investitori kazali 

su nam daa će od 1.jula 2018. nove strukture 

početi komercijalnu proizvodnju gasa. Od tog 

momenta, Rumunija praktično postaje izvoznik 

(prirodnog gasa), jer će nova struktura doneti 

višak (proizvodnje) iznad potreba normalne 

potrošnje (gasa) na domaćem tržištu,“ kazao je 

Havrilet. Agerpres 

 

GAS 
 

Južni tok najverovatnije ponovo 
aktuelan – ruski izaslanik 
SOFIJA - Napušteni projekat gasovoda Južni tok mogao bi biti 

reaktiviran, ali će Rusiji biti potrebne ubedljive garancije, 

rekao je Igor Ilingin, ruski trgovinski predstavnik u Bugarskoj. 

Rusija je u 

decembru 2014. 

godine otkazala 

planiranu gradnju 

gasovoda koji bi 

prolazio kroz 

Bugarsku, Srbiju i 

Mađarsku, a umesto 

toga odlučila se za 

Turski tok. „Projekat `Južni tok` biće najverovatnije 

sproveden, naveo je Ilingin na ovonedeljnom poslovnom 

forumu u Varni. Prema njegovim rečima, ruski investitori 

zainteresovani su i za druge projekte koji bi mogli da se 

sprovedu u luci Varna, čija se lokacija pokazala kao veoma 

unosna,“ prenosi Sputnik. 
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REGION 

Akcionari Janafa mogu se nadati izdašnoj dividendi 

RIJEKA - Ukoliko Vlada Hrvatske ne promeni odluku o isplati 60 

odsto dobiti, deoničari Janafa mogu očekivati dividendu od 

približno 170 kuna po akciji, rekao je ove nedelje za Hinu Ante 

Obućina, broker u Podravskoj banci. Time bi  dividendo 

hrvatskog naftnog transportnog operatora bila gotovo 30 

odsto veća nego lani kad je isplaćeno 132,15 kuna po deonici. 

Jadranski naftovod ostvario je u 2016. godini neto dobit od 

290,5 miliona kuna, što je za 24,4 odsto više nego prethodne 

godine, a za 74,1 odsto više od planirane dobiti, potseća Novi 

list.  
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